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令和８年２月19日

◎上治委員長 ただいまから、人口減少対策調査特別委員会を開会いたします。

（９時58分開会）

◎上治委員長 本日の委員会は、報告書内容の協議についてであります。

本日の委員会の日程につきましては、お示ししました日程案によりたいと思いますが、

これに御異議ございませんか。

（異議なし）

◎上治委員長 御異議なしと認めます。

それでは、日程に従いまして、まず委員席を決定いたしたいと思いますが、委員長一任

で御異議ございませんか。

（異議なし）

◎上治委員長 御異議なしと認め、私のほうで決定することといたします。

それでは、寺内委員と岡田委員の席の入替えをお願いをいたします。これを委員席と決

定いたします。

次に、報告書内容の協議についてであります。

その前に、さきの委員会において決定を頂きました報告書の構成についてでありますが、

内容を精査する中で、別紙１の新旧対照表のとおり、当初の項目１と項目２と併せて記載

するなど、何点か修正をしたいと思いますのでこれは御了承を願いたいと思います。

それでは、修正後の項目のうち、本日は本編の１、３、４、５。ページでいきましたら、

１ページから25ページについてであります。

まず、報告書案の１ページを御覧頂きたいと思います。初めに、１の（１）のはじめに

ということについてでございます。ここでは、設置の趣旨や別表等と併せて、調査状況を

お示しすることとしております。

次に、２人口の動き、これは少し飛ばしまして、３の本県の人口減少対策を御覧頂きた

いと思います。これは１ページから４ページまであります。この項目は、執行部が作成を

いたしました。元気な未来創造戦略を参考にいたしまして、項目立てをし、取りまとめた

ものとなっております。

次に、４ページを御覧ください。４ページは、４参考人の意見ということで、４ページ

から９ページでございます。これは、小田切教授や森田教授、また、結婚相談事業者から

お聞きをいたしました概要をまとめ、あわせて委員の意見について記載をしたものでござ

います。

次に、９ページを御覧頂きたいと思います。これは５県内外の調査でございます。これ

を９ページから25ページに記載をしてございます。これは東洋町をはじめとする県内での

調査と、福岡県粕屋郡粕屋町役場をはじめとする県外で実施しました調査について、御説
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明頂いた概要と委員の意見を記載をいたしております。

今回お示しをしました本編の１、３、４、５について、これは、一度お持ち帰りいただ

いて、一度、内容について見ていただき、次回の委員会の３月24日に協議するということ

にいたしたいと思います。なお、後日お示しいたします人口減少対策に関する要請、これ

については、項目の４と５のとおり、これまで行ってきました調査を踏まえて、元気な未

来創造戦略の取組の柱ごとに要請事項を作成してはどうかと考えておるところでございま

す。

次に早速ですが委員会の次回の開催でございます。先ほど申し上げましたけれども、次

回の開催日につきましては、３月24日火曜日の定例会終了後に行いたいと思いますがこれ

に御異議ございませんか。

（異議なし）

◎上治委員長 御異議なしと認めます。

それでは、次回は３月24日木曜日に開催することとし、開始時間は、閉会後ですので後

日、事務局から連絡をさせていただきますのでよろしくお願いをいたします。引き続き報

告書の内容についての協議を行いますのでよろしくお願いをいたします。引き続きという

のは、以前スケジュールを、一度お諮りをさしていただいたと思いますが、もう一度ちょ

っと確認の意味でお話をしておきますと、今回、２月19日で提示をして、３月24日の閉会

日に、お示ししました本編の１、３、４、５については、皆さん１回、一度見ていただい

て、それの意見集約をすると。

それが終わりましたら、次に本編の２と６について、特に６の人口減少対策に関する要

請のところになりますけんど、これを３月24日に２と６を一度提示をしますので、提示を

したものを、今度は４月９日に、それの意見を聞いたものを集約すると。そしたら次が４

月23日に同じように、全体とか資料編を繰り返しながら、最終５月21日に一応、報告案を

確定さそうというふうな段取りでいきよりますので、よろしくお願いをいたします。

岡田委員なかなか今までの経過は分かりづらくて大変ですけれど、一度見ながら勉強し

ていただいて、分からんところはまた事務局へ聞いていただいて、お願いをいたしたいと

思います。

それでは、ほかに何か皆さん方の御意見等はございませんか。

（なし）

◎上治委員長 それでは、以上で本日の日程は全て終了いたしました。

これで本日の委員会を閉会といたします。

（10時９分閉会）


